Школьный театр «Перекрёсток»  (МАОУ СОШ №2 УИИЯ ЯНАО, руководитель -  Наку Людмила Алексеевна) подготовил  и показал 22 декабря 2022г.,  23 декабря 2022г.  для  всех учащихся  1,2,3, 4 классов праздничный подарок - спектакль «Новогодние наряды для снеженят» по мотивам ненецских сказок «Идэ», «Котура» и замечательного рассказа уральской писательницы Веры Потаниной «Снеженята и олени».

Спектакль «Новогодние наряды для снеженят» - это сказка о том, как  злая хозяйка снегов Котура напустила на людей и  тундру холод, пургу. А злится она лишь потому, что нет новогодних нарядов  у её снежинок. «Снеженят» - так ласково она их называет. Чтобы сшить новогодние наряды  и спасти свой народ от лютого холода,  ненецкая мама посылает к хозяйке снегов Котуре своих дочерей… Чем закончилась эта история, вы узнаете, посмотрев спектакль «Новогодние наряды для снеженят».

Идея, режиссура - Наку Людмила Алексеевна.

Музыка в спектакле - Наку Людмила Алексеевна, Яшнев Юрий Евгеньевич.

Действующие лица и исполнители:
Снеженята-Амирова Алина, ПЯстолова София, Рамазанова Захра, Лисогор Дарья, Лапенкова Дарья, Нагибина Даорья, Габидуллина Сабина, Вранчан София.

Олени – Ясавиев Радмир, Мехтиев Синан, Пысларь Александр, Рофиев Асаджон, Амонов Наиль.

Идэ – Ильяз Мурунов. Сестра Идэ – София Кара. Ветра – Аделия Газизова.
Дождинка – Азарин Мамедова.   Волк, Жук –  Самсонов Николай. 

Ненецкая мама – Сусарова Елизавета.
Старшая дочь – Захарова Дарья. Средняя дочь – Игнатьева Екатерина.
Младшая дочь –  Мирзаева Сабина, Юлмухамедова Инна.
Котура - хозяйка Снегов  - Нурлана Эйнуллаева. 

Помощница Котуры  - Евгения Малышко. Старуха Пурга – Полина Курта. Зайчиха – Виктория Калинина. Стихи читали -  Злата Прошина, Алёна Лукьянова, Валерия Завгородняя, Егор Курихин.

Ведущие –  Домрачёва Александра,Гафулова Мая, Насирова Амина, Мирзебалаева Муминат, Зубарева Любовь, Гамалян Алла, Самбиева Ясмина, Самбиева Амина.

Юные актёры усердно репетировали,  самостоятельно готовили реквизит.

Родители 3в класса безвозмездно  сшили костюмы снежинок и оленей.

Остальные костюмы  - личная коллекция школьного театра «Перекрёсток». 

В спектакле прозвучали песни в исполнении школьной вокальной группы. Руководитель -  Подшивалова Руслана Вагитовна.

Особая благодарность педагогам начальных классов: Мачитовой Ларисе Александровне, Сафиуллиной Гульчире Хабибрахмановне и  педагогу дополнительного образования - Реве Валентине Николаевне.

Видеосьёмка – Хабаров Сергей Васильевич.

Видеоверсию праздничного спектакля «Новогодние наряды для снеженят» вы можете посмотреть на официальном сайте школьного театра «Перекрёсток» https://youtube.com/@user-zz8go5ck2t.
Материал подготовила Наку Л.А. – педагог дополнительного образования МАОУ СОШ№2 УИИЯ.
