                                          Спектакль «Голоса»

        В честь празднования Дня Великой Победы 28 апреля 2021 г. в актовом зале школы школьный  театр «Перекрёсток» (руководитель Наку Л.А.) поставил по известной книге Светланы Алексиевич «Последние свидетели» необычный чтецкий спектакль «Голоса». Больше, чем декламация книги, больше, чем поэтический час. Машина времени, переносящая зрителей в страшные годы войны. Режиссер спектакля Наку Л.А.  объединила десятки историй разных детей в одну большую - хронику Войны глазами Детства. У каждого ребёнка - своя война, но это - их общая история - трогательная, тяжёлая и необычайно интересная. За детскими рассуждениями и забавными, порой, взглядами на окружающую действительность скрывается по-настоящему страшное осознание, насколько тяжело пришлось на войне детям - физически, психологически, морально.  
       При этом - среди всех ужасов войны – они, прежде всего, оставались детьми. И этот разительный контраст лёгкости и трагедии шокирует. Сильный, эмоциональный, напряжённый, интересный, атмосферный, живой – спектакль  не отпускает ни на минуту, не даёт расслабиться и постоянно держит в напряжении. 
      Мимика, движения юных актёров, игра эмоциями, телом, голосом - всё подчёркивало произносимый ими текст и задевало струны души зрителей, не оставляя равнодушным, кажется, никого в заполненном зале. Невероятные эмоциональные впечатления! Проникновенно  читали свои монологи юные актёры школьного театра «Перекрёсток»: Назим Ахмедов, Гафулова Мая, Габзалилова Елизавета, Сырятов Кирилл, Бабаева Амина, Монастырёв Вадим, Низамудинов Амирхан, Газизова Аделия, Мамедова Азарин, Нечаева Полина, Кара София, Эйнуллаева Нурлану, Гузеева Алёна, Эмиль Гуламов Мирзаева Сабина, Курта Полина и другие. Особую атмосферу спектакля добавляли тщательно продуманные музыкально - шумовое оформление (Яшнев Ю.Е.) и сценография.

        Минута молчания в память всех погибших во время ВОВ стала финальной в спектакле «Голоса». Чтобы помнили. Чтобы не забывали. Чтобы не повторилось. 

        Огромное спасибо за  поддержку заместителю директора Тюнягиной С.В. Благодарим за фотосъёмку Царяпину Т.Н. и за видеосъёмку Хабарова С.В.
Полную видео версию спектакля «Голоса» вы можете посмотреть на страничке «Школьный театр «ПЕРЕКРЁСТОК»» на официальном сайте  МАОУ СОШ №2 УИИЯ.
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