Фестиваль семейного чтения #Книжная планета89

23 апреля  2023 года школьный театр «ПЕРЕКРЁСТОК» МАОУ СОШ №2 УИИЯ (руководитель - педагог дополнительного образования Наку Л.А.) принял самое активное участие в  ежегодном городском  Фестивале семейного чтения #Книжная планета89 на базе МАУК "Централизованная библиотечная система" - Интеллект-Центр.

Зрителям запомнились яркие сценические  образы, созданные  юными дарованиями. Проникновенный монолог Василуцы из пьесы Иона Друцэ «Каса маре» в исполнении Нурланы Эйнуллаевой. Поучительная история «Любочка», рассказанная пионером (Роман Хуторенко)  по стихам  Агнии Барто. Задорные, милые первоклашки  со скакалочками  Ульянкина Василиса, Исянова Карина, Детинина Екатерина, Ярушина София, Гайбатова Аделина, Евдокимова Екатерина, Мушнина Екатерина, Квасова Ева, Дольникова Виктория в театрализованной зарисовке по стихам Агнии Барто «Верёвочка»   создали на сцене атмосферу весны и радости.  Имам Гаджиалиев и   Роман Хуторенко наполнили  забавную историю  «Овощи»  (автор  Юлиян Тувим)   яркими, неповторимыми  красками. 
Выступление юных артистов транслировалось в прямом эфире. 

Все выступившие  юные артисты были отмечены именными Благодарственными письмами Администрации МАУК "Централизованная библиотечная система".
 Дополнительная информация по ссылкам:
https://vk.com/wall-70978880_21747 
https://vk.com/album-70978880_292673991 
Отдельное СПАСИБО за помощь в организации выступления всем родителям юных артистов школьного театра «ПЕРЕКРЁСТОК», а так же учителю начальных классов МАОУ СОШ №2 УИИЯ – Здебской  Маргарите Владимировне.
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